

签约猛将杰克逊

山西男篮再添“火力点”



本报讯(记者 杨尔欣)11月29日,山西汾酒职业篮球俱乐部宣布,与美国球员富兰克林·杰克逊正式签约。

山西汾酒职业篮球俱乐部在公告中表示,待俱乐部向CBA公司报送注册材料并经审核、公示通过后,杰克逊将代表山西汾酒男篮征战2023-2024赛季CBA联赛。

杰克逊出生于1998年,身高1.91米,体重93公斤,场上司职后卫。2017

年NBA选秀,杰克逊在第31顺位被黄蜂队选中,其后他曾在鹈鹕队、活塞队、太阳队等多支球队效力。

在NBA联赛中,杰克逊总计出战了214场常规赛,场均可以得到8.5分、1.8个篮板球和1次助攻。今年7月份,杰克逊曾征战欧洲篮球联赛,整体表现可圈可点。

杰克逊是标准的美式后卫,他身体强壮,投篮能力突出,防守侵略性强。杰克逊最高效的得分手段是三分球和

近框抛投,他有望成为山西男篮第二阵容的主要“火力点”。

据了解,杰克逊目前已经抵达太原,他将在常规赛第二阶段比赛中亮相。12月1日,山西男篮将在CBA常规赛第二阶段首场比赛中,主场迎战宁波队。

本赛季至今,山西男篮已经引进了5名外援。其中,帕顿和赖特因表现不佳已经离队,球队目前拥有舍维德、泰勒和杰克逊3名后卫外援。

CBA常规赛本周五重启 29轮比赛将持续两个多月

“跨年之战”承载更多期待

2023-2024赛季CBA联赛第一阶段进行了10轮赛事,经过两周的休整,第二阶段联赛将于本周五打响。前10轮比赛好比漫长的52轮联赛的第一幕,即将展开的第二阶段29轮联赛将承载更多期待。

辽宁拔尖各队胶着

第一阶段联赛显现出辽宁队“一家独大”的态势,他们在9场比赛中(辽宁队由于赛程安排少赛一场)保持全胜,也是全联盟唯一保持不败的球队。这9场比赛,辽宁队全部得分过百,并且

对手的得分均在100分以下,这表明他们在攻防两端都保持着高水准。

新疆队、广东队、北汽队、浙江队、广厦队分列第二至第六位,这些传统强队依旧在联盟中具有优势。几支球队

战绩接近,除了新疆队多胜一场外,其他4队战绩相同。大多数球队的战绩还没有拉开,全联盟胜率达到50%及以上的球队共有12支。此外,所有20支球队在第一阶段都有取胜场次。

新帅新人表现优异

第一阶段,新上任的主教练们有着不错的表现。乌戈·洛佩兹执起辽宁队教鞭,带领卫冕冠军以全胜的战绩排名榜首。在闵鹿蕾执教之下,北控队有了全新的面貌,场上作风和拼搏精神更加突出,第一阶段以6胜4负排在联盟第八位。

本赛季新加入CBA的球员中,一

些人已经开始在球队中扮演重要的角色。“状元秀”陈国豪在场均29.4分钟里得到11.4分、5.7个篮板、1.8次助攻和1.2次盖帽,出场时间和数据均在北控队名列前茅。18岁的杨瀚森首登职业联赛就成为青岛队主力中锋,表现不输给很多在CBA征战多年的球员。

外援的表现也颇有看点。多米尼

克·琼斯加盟新疆队后打得更加游刃有余。在世界杯上发挥出色的沃特斯来到广东队,展现了超群的个人能力,他和另一位外援马尚·布鲁克斯的发挥,是第一阶段广东队取得7胜3负战绩的重要保证。山西队外援舍维德只打了5场比赛,这5场山西队都赢了。

人员更迭影响格局

休赛期是各队补强阵容的好时机,首当其冲就是外援的更替。根据CBA联赛官方注册信息,已有5家俱乐部取消了6名外援的注册资格。

皮特森在社交媒体上“自宣”,他将在联赛第二阶段重回CBA打球,这位强援将给予吉林队帮助。上海队重新召回了布莱德索,并和德韦恩·培根完

成了签约。南苏丹队主力后卫卡里克·琼斯已经加入浙江队。根据具体情况,外援的变动还会随时发生。

福建队的核心球员陈林坚遭遇交通事故,造成右腓骨骨折导致赛季报销。深圳队容子峰的髌腱断裂,预计康复期至少需要10到12个月。周琦和郭艾伦本赛季至今仍未出战过一场

比赛,他们能否复出,也将影响联赛的格局。

第二阶段比赛从12月1日到明年2月5日,跨度超过两个月,每队要打29场比赛。赛程长、场次多,第二阶段比赛的表现将直接影响每支球队在整个赛季的成绩。

据《北京晚报》 陈嘉堃

亚冠赛场 C罗摇手指

从马宁点球误判引热议说起

北京时间28日进行的亚冠小组赛中,C罗所在的沙特利雅得胜利与伊朗波斯波利斯互交白卷。相比平淡的结果,C罗与马宁的一次“直面对话”在赛后引发热议:比赛第4分钟时,葡萄牙球星摔倒在禁区内,马宁第一时间判罚点球。不过C罗起身后主动走到马宁身边,用摇手指的方式告诉马宁,这不该判点球。最终经过VAR回放,马宁取消点球判罚,C罗的行为也赢得一致好评。正如不少球迷所言:“足球的竞争,首先应该是一场‘君子之争’。”

榜样

在竞技体育赛场上,类似C罗这样主动“纠错”的例子还有不少。小学语文课本中《放弃射门》的主角福勒、主动提出重赛的网坛常青树瓦林卡、德国著名前锋克洛泽等,都有过类似的行为。有意思的是,当事人在回忆起那一幕时,都回答得轻描淡写,只有直性子的克洛泽道出这其中的关键因素:“我想赢球,但绝不能在这么多观众面前,树立靠假摔就能拿到点球、拿到胜利的坏榜样。”

竞技体育有着相当强的感染力和影响力,赛中的一个细节,都可能对观众的人生观、价值观带来影响。现任国际足联发展部总监的温格曾不止一次表示过,当球员和教练忍不住怒火中烧,甚至想动手时,先要想一想现场和电视机前,会有数以万计的青少年球员目睹那不算美好的画面,并在未来效仿。

在C罗为马宁“纠错”视频的留言区,有国内球迷直言,与征战国际赛场的球星相比,中国球员在场上相对缺乏自我约束力。虽然话不好听,但却是事实。不论在联赛还是足协杯的赛场上,国内球员都需要用更高的要求来约束自己。

宽容

本次点球事件带来的另一大争议,在于马宁的判罚。虽然最终取消了点球,但裁判组的表现还是引发了一片声讨。不过平心而论,虽然有了VAR等高科技帮忙,但机器背后还是人为操控,是人就会犯错,因此对于裁判,不论是球员还是球迷,是否可以更宽容一些?

上周结束的足协杯决赛中,当值主裁麦提江在吹响终场哨后,情不自禁地亲吻了一下哨子,这是一种如释重负的表现。虽说裁判有比常人更强大的抗压能力,但设身处地想一想,裁判说到底也只是穿了制服的普通人。在如今互联网高度发达的时代,一个细小的判罚,都有可能被无限放大,被拿来大做文章,更别说点球这样的关键决定。“主队有支持者,客队有支持者,但裁判组没有,所有的委屈,只能往肚子里咽。”前国脚刘越的话,道出裁判的辛酸。或许业务能力还有提高空间,但至少,他们也需要一个更宽容的环境。

申花俱乐部董事长谷际庆在足协杯决赛后说:“只有足球的大环境变好,俱乐部的小环境才能更好。”其中的大环境,不只有决策层、球员发展,裁判也应该被包含在内,毕竟当下能够受邀执法洲际比赛的中国裁判组,也已经不多了。

据《新民晚报》 陆玮鑫

